



高校老师“直播带人”，意义大于形式



“这个学生很自律，真的可以考虑”“这个学生如果错过了，你真的会后悔”……近日，一段直播视频火了。作为主播

的浙江理工大学经管学院教师，为每位受推荐的学生制作简历展板，现场连线企业HR，向用人单位推荐优秀学生，亲自为学生代言。据报道，这场“直播带人”虽然诸多细节需要打磨，但收获不错，多位受推荐的毕业生得到了用人单位的面试邀约。

前有“直播带货”，今有“直播带人”，把这种带着互联网营销基因的模式，嫁接成为帮助毕业生求职的平台，让人在耳目一新的同时，也看到了“主播”老师对帮学生找工作的拳拳之心。其实，此次走红的浙江理工大学并不是“第

一个吃螃蟹的”，早在2015年，昆明学院就成立了淘宝“昆明学院人才店”，由学院领导向用人单位推荐毕业生，争取更多的“人才订单”。

高校领导老师走进直播间，为学生求职卖力推销，这种关心学生前程、设身处地为生着想的心与努力，首先值得点个赞。近年来，高校毕业生求职难、年轻群体失业率高的问题引起各界广泛关注。作为学校的领导和老师，以学生和家之忧为忧，亲身为毕业生就业“代言”，千方百计为毕业生就业排忧解难，这是一种责任感和担当精神。

不过，正如也有不少评论质疑，“直播带人”是噱头，形式大于内容，为的是凸显学校对就业工作的重视。应当承认，与直播带货不同，人的性格、能力、特长、禀赋千差万别，用人单位招聘时最看重的是求职者本人的素

质和表现，比如言谈举止、应变能力、综合印象等等，这些都是他人介绍所不可替代的。

“直播带人”模式到底是不是搞形式？这主要取决于学校如何操作。如果准备工作做得扎实，“主播”对于受推荐学生的基本情况熟谙于胸，在短时间内能概括出学生的优点和专长，同时又能够邀请到相关用人单位的招聘负责人参加直播，那么这当然能够搭建双方的联系桥梁，节约雇佣双方的时间成本，提高招聘效率和满意度。

此外，还应看到，高校扎实开展“直播带人”活动，还有助于学校了解本校毕业生的真实能力和用人单位的真实需求，从而有针对性地调整人才培养方向和教学重点，加快形成以市场为导向的技能人才培养使用模式。

来源：光明网

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



褒奖保洁员拾金不昧，善心不能被辜负

近日，一则辽宁大连一饭店保洁大姐在工作中捡到2万元，报警寻失主被开除的消息在网上引发关注。2月27日，大连西岗区市场监督管理局通报称，经查，宋某某拾金不昧行为属实，予以褒奖。涉事饭店内部管理不到位，对在事件过程中发表不当言论的相关管理人员进行严肃处理。(2月28日《北京青年报》)

保洁员捡到2万元现金上交了，是典型的拾金不昧，饭店理应为有这样的员工感到骄傲。一件皆大欢喜的事，一次正能量的典型传播，一次饭店形象的塑造，却因为饭店一些人的“私心”将自己陷入“波折”之中。辜负善心，于心何忍？

不管是谁将钱丢在饭店，不管是保洁员，还是饭店相关管理人员，共同的目的就是以最快的速度找到失主，将钱归还。一件很简单的事，却被饭店的相关人员将事情变得扑朔迷离。现在真相已经明了，保洁员并没有



以恶报善 王恒/漫画

说谎。而她选择报警，要将钱交给警察，以便能够找到失主，更是无比正确的做法。善心在这家饭店并没有得到肯定，却演绎成了“被辞职”的闹剧，让人不可思议。

客人在饭店落下的东西并不是饭店的，2万元也不是小数目，饭店相关人员怎么能心存“私心”？怎么能不同意报警？在事情被媒体和网友知道之后，却又选择泼脏水，其品质何其低劣？这样的管理者经营饭店，又如何取信于消费者？

保洁员不为2万元动心，主动上交，主动报警，做法无比正义，在她的身上我们看到了善良。这样一位好同志，却遭遇了不公正的对待。幸好，正义虽然来迟了，却没有缺席。

对于善心，我们要善待，不让其受到伤害。一边是保洁员，另一边是饭店，两者的力量悬殊，社会的公平公正是在善良这边的，并不会因为饭店的力量强大就选择屈服。如果饭店一开始就正确对待拾金不昧的员工，就会赢得更多的赞誉。公道自在人心，消费者恐怕很难认同这样的饭店，一家失去道德底线的饭店，恐怕很难吸引更多的消费者。

王军荣



高校免费吃鱼，吃的是喜出望外的幸福

近日，广西医科大学本部的杏湖迎来了一年一度的“幸福鱼”捕捞活动。7500斤鱼被捕捞上岸，由学校食堂烹饪后，免费分享给师生们品尝。(2月27日人民网)

广西医科大学让学生免费分享“幸福鱼”的传统可以追溯到30年前。校内养殖的鱼类，大都是滤食性鱼类，可以起到净化水质的作用。为了让师生们吃得放心，学校还提前对杏湖水水质和鱼进行抽样检验，检验报告结果均为合格。除此之外，学校还考虑到师生来自五湖四海，学校食堂特意将鱼做成糖醋鱼、清蒸鱼块、剁椒鱼头、香酥鱼片等多种口味供学生选食。这样的周到贴心、细致入微，学生吃的是喜出望外的满满幸福、留下的是润泽心田的绵绵回忆。

免费分享“幸福鱼”，其意义早已超出了饕餮美味、满足味蕾本身，产生了更大的溢出效应。首先，学生可以从深切感受学校的暖心，激发热爱学校的情感，点燃刻苦学习的热情。其次，在学生心中种下感恩的种子，培养关心他人、回馈社会的情愫。第三也是最重要的，学生通过参加捕捞志愿行动，可以从捕鱼、捞鱼主

题劳动教育中体会到劳动的辛苦与收获的快乐，从而理解劳动、热爱劳动，崇尚劳动、敬重劳动。

也许有人会问，学校让学生免费分享“幸福鱼”有没有样板价值和借鉴意义？回答是肯定的。虽然大学五花八门、类型众多，但因各有各的特色，就各有各的优势，总能找到惠及学生、启智心灵的项目。云南农业大学(普洱分校)去年给学生免费发水果的视频，就曾经走红网络，发布视频的同学说，有香蕉、柚子、油梨、甜橙、西番莲等十多种水果，这些水果是学校自己种的，开学时还送过茶和咖啡，让他们感觉很幸福。

由此不难看出，学校有很多“免费”施惠的空间，就看你秉持什么教育理念，有没有愿作为、敢作为、善作为的主观能动性。学校是教书育人的地方，办好中国特色社会主义大学，培养中国特色社会主义事业建设者和接班人，是高校的根本任务。合格接班人，无疑是具有社会主义核心价值观的人，而诚信、友善这些价值观的核心内涵，更能从高校举办的各种友善活动中有效建塑。

雷钟哲

非常道

我见过最高级的聪明： 凡事从自己身上找原因

生活中有一类人，他们在不经意间一天比一天强大，一天比一天成功。这种人身上往往都有一个共性，就是善于反躬自省，凡事从自己身上找原因。真正厉害的人，从不抱怨，而是深知自己的不足，然后抓紧时间提升自己，从而走出眼前的困境。怨天尤人，归根结底是折磨自己；依赖他人，最终不过是自欺欺人。自我反省，是一个人成熟的标志，更是成功的开始。

@人民日报

微声音

余生，把生活调回自己喜欢的频道

人生，不如意事常八九，可与入言无二三。要学会自愈，做自己的心理医生。不要抱怨，不要放弃，努力沉淀。人生，本就是一半清醒，一半释然。没有谁的生活会一直完美，但无论何时，都要看着前方，满怀希望就会所向披靡。好的生活是，一路徜徉，一路微笑。余生，把生活调回自己喜欢的频道，一步一步来，一日一日过，奔赴山海，写下美好的似水流年。

@新华社